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Тема: «О Петре I». 

1689-1725год.

Цель:

- закреплять знания об исторической эпохе Петра I, знать о войне под Нарвой, пополнять словарный запас словами петровских времён, подбирать слова синонимы; составлять и поддерживать диалог по теме;

- учить учащихся говорить внятно, слитно, в быстром темпе, говорить выразительно, соблюдать правила орфоэпии;

- воспитывать интерес к истории России, благородство, честность.

I. ОРГ.  МОМЕНТ.

II. СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ И ЦЕЛИ.

Эк.1. По какой теме мы будем беседовать?

Эк. 2. Будем работать по плану.

Эк. 3. Прочитай план урока.

II. СООБЩЕНИЕ ТЕМЫ И ЦЕЛИ.

Эк. Будем продолжать тему о Петре I. 

III. ХОД УРОКА.

План урока:

1. Работа со звуками Ж – З.

2. Работа по карточке.

3. Работа над текстом.

4. Распознавание слов.

5. Работа с диалогом.

6. Работа со словарём.

7. Работа на голое ухо.

Эк. 1. Работа со звуками Ж – З. 

Эк. Читай слова с ударением.

Разгром,  казна, жадный, рассказывают, содержание, зима, множество,  что же, запас, праздновали, жанр, отказался.

Эк. Составь словосочетания.

Эк .2. Работа по карточке.

Подбери синонимы.

Предпринял -                  начал

Велено -                           приказано

Прислал -                         принёс

Сознался -                        сказал честно

Сервировать -                  накрывать

Свести –                           проводить 

Вставь нужные предлоги.

1)Посуду же и вещи отвёз князь … себе  … дом и там спрятал.

2)… это время Пётр находился … Новгороде и, узнав … том, что … руки шведов попала вся казна и вся артиллерия, тот час … предпринял действия, чтобы пополнить казну и создать новую артиллерию.

Эк. 3. Работа над текстом.

Эк.  Будем разбирать содержание произведения?

Эк. Какая главная мысль рассказа?

- О том, что Петра окружали его сподвижники, умные политики, полководцы, советчики в управлении государством. И об одном таком человеке Иване Ивановиче Прозоровском говорится в тексте.

Эк. Какое впечатление на вас произвел(а) Прозоровский?

- Прозоровский серьёзный, умный, экономный, порядочный человек.

- Докажи словами из текста.

Эк. Какое впечатление на вас произвел(а) Петр Михайлов?

- Петр показан доверчивым, заботливым умелым руководителем, который любил свою Россию.

Эк. Какое впечатление на вас произвел(а) Меншиков? Докажи.

- Меньшиков описан умным, но жадным человеком, который любил пожить за счёт государственной казны.

Эк. Послушай предложение. Произнеси выразительно.

- Петр предпринял действия, чтобы пополнить казну и создать новую артиллерию.

Эк. На какое правило слово «предпринял», «артиллерию»

Эк.  Составь/те вопросы к данному тексту.

Эк. Распознай слова.

Создать артиллерию 

– теорию, государство, условия, авторитет.

Эк. Послушай предложение. Произнеси выразительно.

- Петру Ивановичу Прозоровскому было велено все вещи из серебра перелить, перечеканить в деньги.

Эк. На какое правило слово «Прозоровскому, было, велено», «все». 

Эк. Распознай слова.

Перелить деньги 

– чай, молоко, кофе, в стакан, в кружку, в тарелку.

Эк. Послушай предложение. Произнеси выразительно.

- Пятёрочки сами к ней липли как мухи на мёд.

- О самом Сером учителя говорили способный, но учится, не хочет.

- В основу рассказа легли реальные события.

Эк.  Как вы думаете, к какой части (главе) рассказа (повести) относится иллюстрация?

4. Работа с диалогом.

Будем беседовать по диалогу.

- Какое изложение вы писали?

- Мы писали изложение по Петру I.

- Какое произведение вы знаете ещё о Петре I?

- Мы ещё писали изложение «Из истории России».

- К какому жанру относятся эти произведения?

- Рассказ.

- Кем написаны эти произведения?

- Произведения написаны Балязиным Вольдемаром Николаевичем.

- Тебе нравятся рассказы о Петре I?

- Да потому что, автор пишет всё понятно? 

5. Будем составлять рассказ по диалогу.

   Мы писали изложение по Петру I. Мы ещё писали изложение «Из истории России». Это произведение относится к жанру рассказ.
Они написаны Балязиным Вольдемаром Николаевичем. Мне нравятся рассказы о Петре I, потому что, автор пишет всё понятно.

6. Работа со словарём.

Предпринял, велено, прислал, сознался, сервировать, свести. 

7. Работа на голое ухо.

 Предпринял, велено, прислал, сознался, сервировать, свести. 

IV. ИТОГ УРОКА.

- По какой теме работали?

- Какие задания выполняли?

- Спроси, какую ты получил оценку?
